
Italijansko bojišče. 
Italijani so radi prevelikih izgub bili prisiljer 

ni, že dne 13, oktobra ustaviti svojo osmo ofenzivo, 
o kateri smo že v zadnji številki poročajr. Olenzha 
se je pričela dne 1% oktobra s silno artilerijsko pred
pripravo, ki je trajala do 9, oktobra, ko so se pričeli 
ogromni infanterijski navali. 32 italijanskih brigad 
s približno 260*000 možmi je skozi 4 dni skoro noč in 
dan napadalo našo kratko fronto med Gorico.in mo
rjem. Italijanu se tudi v tej osmi ofenzivi kljub sil
nemu naporu ni posrečilo, da bi prodrl proti Trstu. 
Dosegel je le malenkostne uspehe. Edino prt Novi 
vasi je zasedel poldrug kilometer kraškega ozemlja,. 
ki ga je strašno drago, plačal s smrtjo tisočev in ti
sočev svojih vojakov. V teh bojih so se posebno zo
pet proslavili polki, nagega »železnega zbora" in si
cer pešpolka št, 87 in 47, ter domobranska pešpolka 
št. 26 in 27. Junaštvo, slovenskih vojakov proslavlja
jo celo tuji vojni poročejralci. 

Manjši boji se vršijo tudi na Tirolskem. 

Zmagovita Boroevičeva armada. 
Boroevičeva armada je v osmi soški bitki ostak

la zmagovita, Bitka se je pričjela z artilerijsko pred
pripravo dne 4. oktobra. Pehotni napadi so se pri
čeli dne 9. oktobra. Pravi boji so se tedaj končali 
dne 11. oktobra 2 uničenjem italijatnske 45. divizije.* 
Napadalec je štel 32 brigad. Njegove izgube, ki so ga 
prisilile, da je boj ustavil, so morale biti naravnost 
strašne. 'Sovražnik je v osmi soški bitki zasedel 'sa
mo 1% km širok odsek bojne črte pri Novi vasi. Svo
jemu cilju — Trstu — se s tem Italijani niso še nič 
približali. Do našega Trsta še imajo 30 km zračne 
črte. 

Slava našim polkom! 
Kakor je razvidno iz poročil, ki prihajajo iz 

kraškega bojišča, so stali v sedanjih zmagovitih bo
jih proti Lahu zopet staroslavni naši domači polki: 
štev.. 87, 47, kranjski domobranski polk št. 27, naš 
26. ter Bosanci in Hrvati. Dasiravno je bila Boroe
vičeva armada v ogromni manjšini, vendar je naš 
..železni" armadni zbor zopet pokazal svojo moč. — 
Slava našim junakom! 

32 brigad proti nam. 
Vojni poročevalci opisujejo osmo ofenzivo za 

skrajno silno, nezaslišana je bila mera te ofenzive. 
V bivališču neke divizije na Krasu je dne 13. t. m. 
rekel neki general: „ T a b i t k a j e d o s l e j v i 
š e k v o j n e . Ogromna oborožena sila okroglo 260 
tisoč italijanskih vojakov se zaletava že 72 ur ne
pretrgoma proti kraškemu okopu in vedno še botma
jo (tisoči topov, ki streljajo že 11 dni in 11 noči brez 
prestanka." — 32 brigad je šlo na bojišče in sicer 
po valovnem načinu, katerega je uporabljal najprvo 
francoski general Joffre in potem ga je prevzel in 
še izpopolnil ruski vojskovodja Brusilov. Val za va
lom nastopi, drug tik za drugim, ozko včlenjeni, vr
ste se tesne pa globoke in to pot ne prihaja infante
rija samo z buzdovanom in bajonetom, ampak, ima s 
seboj tudi strojne puške in celo topove. Ko je prvi 
bojni dan prijurišala italijanska infanterija v ogro< 
mni množini, se je pričel splošen napad na celi kra
ški planoti, vendar pa so nastala posamezna bojna 
središča, tako v odseku Mirenskega grada do Nove 
vasi, v Novi vasi sami, na višinah 208 in 144. Mes
toma se je razbil naval že v našem artilerijskem 0
gnju, mestoma so italijanske čete vdrle v naše črte, 
ali naša, infanterija je vstrajala do zadnjega moža, 
in je navzlic sovražnikovi premoči s protinapadom 
one Italijane, ki so vdrli, skoro povsod vrgla iz na^ 
ših jarkov. 

Na kraški fronti 1500 topoy. 
Cel teden je grmelo na Krasu iz italijanskih, 

francoskih in angleških topov, okoli 150*0 po številu, 
peklensko razbijanje vsepovsodi, okoli 200.000 strelov 
na dan. in ko je bila ta velikanska artilerijska pri
prava končala svoje delo, je prijurišala infanterija, 
val za valom, strahovit boj se je vnel, ali ni prire
sei onega uspeha, katerega so pričakovali. Ta silni 
naval je bil odbit, kar naenkrat smo culi, da je Ha



Iransko bojno delovanje precej opešalo in sledil je 
konec tega velikanskega naskoka. Italijani niso nič 
opravili, avstrijski. Trst stoji ponosno tam ob morju, 
zaman upirajo Italijani nanj svoje poželjive oči. In 
italijanske čete pa bodo stale še vedno pred našimi 
kraškimi postojankami in škripajo z zobmi, ker ne 
morejo predreti avstrijskega kraškega zidu in ker 
i«alijanska artilerija ne more razbiti varnega za/ct
ja naših čet v kraškem kamnu . . . Ugoden se je za
zdel Italijanom baš ta čas za, osmo ofenzivo glede 
na splošni vojni položaj. Naše glavne sile so sedaj 
na ruski in rumunski fronti zaposlene in Lah ni ra
čunal na to, da ima Boroevič zbranih še toliko ju
nakov. 

Na vsak meter 15 Lahov. 
Pomembna je ozka napadalna fronta, dne 13. t. 

m. v razmerju s številom čet in njihovim položajem. 
Napadeni odsek Kraške visoke planote je od Lokvi
ce do severnega gorskega roba š'rok komaj 1 km, a 
napadli pa so ta prostor 4 italijanski polki, ojačeni 
z bterzalieri, torej okoli 15.000 mož, tako da pride na 
vsak meter 15 mož. Visoka planota od severnega ro
ba do Doberdobskega jezera je široka.7—8 km. Prve 
dni se lahko računa eno divizijo na 1 km, za rezer
ve smemo šteti 2 diviziji, ako se prištetjejo še čete 
v sosednjih napadalnih prostorih, se lahko računa 
do 20 divizij, to bi dalo skoro do 300.000 bojevnikov. 
S tako ogromnimi silami so napadali Italijani. 

Boji se vršjo noS in dan. 
Desetnik Hribernik nam piše dne 13. oktobra, 

iz italijanske fronte: 
'Srčne pozdrave pošiljamo vsem naročnikom in 

prijateljem ^Slovenskega Gospodarja" iz južnega bo
jišča štajerski strelci, kateri branimo Lahom pot na 
Trst. Italijani so pričeli otfenzivo, boji se vršijo noč 
in dan, niti trenotek ni brez strel;., a vsak naskok 
hrabro odbijemo, to priča čez 50 odlikovanj raznih 
vrst v dveh tednih in pohvale vrhovega poveljnika 
soške fronte, generala, Boroeviča,. Bodite prepričani, 
da tudi mi zvesto izpolnjujemo svo'o dolžnost za ce
sarja in domovino. Vse za vero, dom, cesarja! Na 
svidenje! 

Grozen boj z minami. 
■ 

Slovenski domobranci nam pišejo dne 9. okto
bra iz laškega bojišča: 

Solnčni dnevi v začetku jeseni se spreminjajo 
v temo. Rožljanje vojnih trum se nadaljuje, zvoki to
pov se izgubljajo v globoki dolini, žareči trakovi se 
zbirajo na, jasnem nebu, zvezdice postajajo vedno 
bolj redke, črni dimi vseh topov zakrivajo tresočo se 
zemljo, izstrelki padajo gosto na tla, Peklensko žve
plo prši po naših obrazih. Kaj bo? Trebalo, bi nam 
počitka, da, bi se udi, ki so že precej, utrujeni od te
žkih krampov, odpočili. Dokler sije milo solnce ter 
sveti dnevna luč, se razlega odmev orodja, 

Spet nastopi temna noč, prihaja čas, ko je že 
treba na poljsko stražo. TopovC se oglašajo vedno 
naprej, noč postaja zelo nemirna. Delovanje vsega 
orožja, se nadaljuje. Ravno danes pridem prav, da 
prevzamem povelje poljske straže. Hitro sem zbral 
par čvrstih fantov, katere je roklila mati Slovenka, 
ter odpotujem pred našo žično ograjo. Že med potom 
nas pozdravljajo svinčenke brzostrelnic, jaz pa uka
žem: „Le. naprej, da se izgubimo v bližnjo dolino!" 
Kmalu smo bili v zavetju pred ognjem. Tu,kaj se pa 
nam gotovo ne more nič pripetiti. Razdelil sem svo
je fante v vrsto, jih poučil, kaj imajo storiti, ako tr
čimo s sovražnikom skupaj, 

Vedel sem, da se ne ustraši nobeden in da mi 
bodo hrabro pomagali. Bili smo gotovi. Dal sem po
velje: „Piazite se po trebuhu počajsi naprej!" Sve
tilne rakete so padale od obeh strani in so nam po
kvarile pogled. Laški minski razpoki so divjali ved
no hujše, zategadelj sem se p&maiknil bolj v bljižino 
sovražnih okopov, da se varujemo pred strašnimi i
talijanskimi minami. Mnogi ne v<(io, kaj se lahko 
zgodi in kaka je smrt, ako te zadene ta morilka. U
bogo truplo raztrga na več koscev ter jih vrže kvi
šku v zrak. To je najhujša morlna. priprava. AKO 
prituli mimo po zraku, se pogrezne v bližini tebe po 
več metrov globoko v zemljo in njen zračni pritisk 
te vrže tako močno ob tla, da prideš popolnoma ob 
zavest. Kmalu se dvignejo ogromni deli zemlje in ka
menja v zrak ter te zakopljejo pod se in sam si ne 
moreš pomagati. Ako bi ne bilo rešitelja y bližini, 
moraš izdihniti svojo dušo. Pripeti se tudi, da. tres
ne mimo ob skailo. Skala postane kakor živa, kajti 
granata jo vzame seboj v zrak ter tuli in žvižga v 
zraku daleč naokrog. 

Slove^škoštajerski fantje ' nima:o strahu pred 
temi želez" limi ptiči. Tudi laških pešcev se ne boji
mo Z veseljem čakamo, da se ustavi topniški ogenj, 
potem na se borimo z bodali. Bajoneti žvenketajo in 
se bliskajo, zraven pa še piska, bojm rog. Le vedno 
naprej, le naprej! 

Vsem čitateljem ..Slovenskega Gospodarja" že
limo obilo sreče, dokler se ne snidemo v naši slo
venski domovini. Mi se nahair.mo že od začetkia voj
ske tukaj, a ostati hočemo do konca. ;Ako nam ljubi 
Bog pomaga, nam bo kmalu z.ulnncl »ndnji top. — 
Ivan Mir, desetnik, od Sv. Jurija oU Sčavnici; Al. 

Sever iz Ljutomera; Viktor Zamuda in Anton Dro
bec od Sv. Jurija ob Sčaivnici; štabni narednik Fr. 
Hauptman, doma od St. Ilja v Shjv. gor.; Vsi pri 
12. poljski stotniji domaČega domobranskega peš
I>olka. , 

Ogromne italijanske izgube. 
Švicarski listi poročajo, da je osma ofenziva 

na Krasu stala Italijane nenavadno velike žrtve. I
talijanski vojni poročevailtci soglasno povdarjnjo ve
liko hrabrost avstroogrskih čet, ki so s svojim og
njem napadajoče italijanske sile zadržavale "in jih 
prisilile, da, so se umikale. Iz italijanskih listov se 
(da posneti, da je okoli 14 infanterijskih polkov izgu
bilo nad polovico svojega moštva in jih je treba za 
sedaj vzeti s fronte. TudS v artilerijskih četah je bi
lo v primeri s prejšnjimi ofenzivami to pot nerazmer
no težkih žrtev. Med vrstami italijanskih poročn se 
čita, da so nepričakovano velike izgube moralo imeti 
za posledico predčasno prekinjenje, ako že ne konca 
kraške ofenzive. 

Vojni poročevalci trde, d.i znašajo italijanske 
izgube poprečno 60—70%. Na vsakih 1000 mož jih je 
torej padlo 600—700. Strašne izgube so prisilile La
he, da so četrti dan z razmernim mirom prekinili'ta 
svoj generalni juriš. Čutijo posebno svoje častniške 
izgube. 

Vsem italijanskim četam je bilo dano za bo; ge
slo: Najkrajša pot v Trst! Ta najkrajša pot v Trst 
se je ustavila že pri kraški vasi Nova vas, ha tej 
najkrajši poti je III. itairaiska armada izgubila slo
tisoč mož, samo med Lokvico in Jamicami 50.000 na 
prostoru 4 km. 


